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Săptămâna trecută și-au început parcursul legistativ în Parlament, două proiecte de lege
prin care se dorește îmbunătățirea funcționării sistemului de învățământ preuniversitar. Mai precis
este vorba despre Legea privind introducerea ținutei școlare obligatorii în învățământul general
obligatoriu, liceal și profesional de stat și particular și Legea privind acordarea de pachete
alimentare pentru elevii din învățământul obligatoriu de stat și privat, precum și pentru copiii
preșcolari din grădinițele de stat și private.

Primul proiect legislativ amintit propune introducerea obligativității purtării ținutei
școlare, ca element de simbolistică și recredibilizare a învățământului românesc. Implementarea
acestei măsuri conduce la întărirea disciplinei în unităţile de învăţământ, prevenirea şi
combaterea violenţei în şcoli, cultivarea unei atitudini pozitive faţă de şcoală,
concentrarea atenţiei către activitatea de bază în mediul şcolar, o mai bună integrare a
elevilor în mediul şcolar, astfel eliminându-se barierele sociale, adoptarea unui
comportament şi a unui limbaj adecvat, induse în mod natural de acest tip de cod
vestimentar, promovarea egalităţii de şanse, evitându-se discriminarea.

„ Uniforma şcolară a fost introdusă încă din anul 1897 de către academicianul

Theodor Costescu fiu de învăţător din Rovinari, Gorj, Theodor Costescu a adus pentru prima

dată în ţara noastră uniforma şcolară pentru elevii din Turnu Severin. Întors în ţară, după ce a

efectuat studiile în străinătate. Înainte de instaurarea regimului comunist, uniforma şcolară

era un motiv de mândrie pentru elevii şcolii româneşti, pentru că fiecare unitate de învăţământ

avea pe atunci propria uniformă. Atitudinea ostilă faţă de uniforma şcolară s-a născut în

perioada comunismului. De la un capăt la altul al ţării, elevii purtau aceeaşi uniformă, iar

orice încercare de a ieşi în evidenţă era reprimată. Renunţarea la uniforma şcolară, în opinia

mea , a fost una greşită. În consecinţă am luat decizia iniţierii unui demers legislativ care să

prevadă reintroducerea obligativităţii ţinutei şcolare lăsând totodată decizia, cu privire la

componentele ţinutei şcolare, la nivelul unităţii de învăţământ.”, a precizat deputatul Marius

Gӧndӧr.



Marius Sorin GÖNDÖR

DEPUTAT PD-L

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAŢILOR

Birou Parlamentar:
B-dul Revoluţiei, nr.74, et.2, Arad   Tel/Fax: 0257-253.777

e-mail: marius.gondor@cdep.ro

www.gondormarius.ro

A doua inițiativă depusă în Parlament are ca subiect programul „Laptele și cornul”, care a
devenit ineficient atât la noi, cât și în alte țări ale Uniunii Europene, după cu relevă un raport
special al Curții Europene de Conturi. Necesitatea elaborării unui nou act normativ rezidă atât din
dificultățile de implementare, cât și din lipsa de atractivitate a produselor oferite determinată de
monotonia gustării, fiind aceeași în fiecare zi.

„După 9 ani de implementare, programul guvernamental „Laptele şi cornul” nu mai

corespunde realităţilor actuale şi nu îşi mai atingă obiectivele scontate. Bilanţul realizat în

perioada ianuarie – iunie 2011, de Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorului

relevă o serie de disfuncţionalităţi care pun în pericol sănătatea copiilor şi elevilor. Controlul a

fost efectuat în toate judeţele, fiind verificate 1697 de şcoli, 991 de grădiniţe, 26 de producători

şi 29 de distribuitori. De asemenea, Curtea Europeană de Conturi evidenţiază, într-un raport

recent, eficacitatea foarte redusă a Programului „Lapte în şcoli” la nivelul statelor analizate,

accentuând necesitatea de reformare în profunzime a acestuia. Altfel spus, programul actual

este unul rigid ,iar banii alocaţi pentru finanţarea acestui program sunt în mare măsură bani

aruncaţi. Alături de doi colegi deputaţi am pus pe hârtie o iniţiativă legislativă prin care avem

pretenţia că transformăm acest program în unul mai generos. Sumele alocate noului program

„pachet alimentar” vor fi la dispoziţia unităţilor de învăţământ , ele putând fi suplimentate de

autorităţile locale , părinţi, sponsori sau alţi terţi interesaţi. Unitatea de învăţământ va fi

capabilă, astfel şi va putea decide să acorde elevilor sau preşcolarilor un  pachet alimentar

diversificat”, a spus parlamentarul arădean.

Propunerea legislativă a fost elaborată în spiritul Legii educației naționale 1/2011 și are la
bază principiul descentralizării, crescând puterea de decizie a unității de învățământ. Astfel
acordarea unui pachet alimentar tuturor elevilor din învățământul de stat și particular, precum și a
copiilor preșcolari din grădinițele de stat și private, reprezintă apanajul fiecărei unități de
învățământ. Un alt argument pro este faptul că resursele financiare aferente implementării
oricărui proiect, în special de asemenea dimensiuni, trebuie gestionate eficient.
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Prevederile celor doua iniţiative legislative au supuse unei dezbateri publice organizate
de deputaţii PDL, membri ai Comisiei pentru învăţământ, ştiinţă, tineret şi sport,
manifestare la care au participat principalii actori din sistemul de învăţământ românesc:
ministrul educaţiei, inspectorii şcolari generali, reprezentanţi ai sindicatelor, ai părinţilor.

“Vă pot spune că dezbaterea publică referitoare la aceste iniţiative legislative
continuă şi în Arad., vineri 9 decembrie 2011, orele 16, la Palatul Cultural. Am invitat
aici beneficiari direcţi şi indirecţi ai actului educaţional, elevi, părinţi, manageri şcolari,
primari, profesori, pentru că sunt interesat de  părerea lor şi pentru doresc ca iniţiativele
odată devenite legi să fie eficiente. Oricine este interesat de aceste probleme este
binevenit la dezbatere.” a concluzionat deputatul arădean .
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